



2023年10月20日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波



留心观察 给习作 一双“慧眼”

生活是个绚丽多彩的万花筒,一次竞选、一趟旅行、身边的亲人、课堂里的“不速之客”……这都是我们的写作素材,只有写自己身边的事,写自己的所见所闻、所思所感,才能写出真情实感。让我们擦亮眼睛,留心观察,做生活的有心人,去发现不同寻常的美。

指导老师 李金娜

“不速之客”

吴鑫泽(证号 2315516)

上课铃声一响,同学们渐渐地安静了下来。突然,教室里来了一位“不速之客”——大黄蜂。

刚开始,我们目不转睛地盯着这位不请自来的“客人”。它在半空中盘旋着,边飞边发出“嗡嗡”的响声,像是在跟我们打招呼。突然,它像一只老鹰一样俯冲下来,差点落在了黄永洵的头上,吓得他撒腿就跑。同学们都吓坏了,个个都躲得远远的,不敢靠近,生怕被它咬上一口。李耀宸更是脸色发白,惊慌失措,躲在同学身旁瑟瑟发抖;毛振涵拿着书本掩护着,双腿不停地发抖,吓得哇哇直叫。教室里乱成了一锅粥。

正当大伙儿慌乱不已的时候,意外发生了:大黄蜂忽然像一只无头苍蝇在雪白的天花板上乱飞乱撞,只听到“啪”的一声响,大黄蜂掉了下来!

我们一窝蜂地跑过去,发现它静静地躺在课桌上。仔细一看,大黄蜂被电风扇切断了,屁股已不翼而飞,身体的大部分微微颤抖着,看来这“不速之客”只剩半条命了。我们心中的一块大石头落了下來,这真是虚惊一场啊!

小区的高科技

吴疆(证号 2315510)

月亮带着眨眼的星星跑出来,把白天的炎热通通赶走。这时我们小区也开始热闹起来。

老人在安静认真地下棋;小孩在打闹,时不时传来一阵愉悦的笑声。妈妈牵着我在小区里散步,议论着白天发生的趣事。快到小区大门时,我刚想按开门键,手还悬在半空中,门就打开了。我奇怪地自言自语道:“我的手难道有魔法?”不过,这个想法在我脑海很快得到了答案,除了这扇门,其他东西根本施展不了我的“魔法”。于是,我仔细研究起来,在门前东找找,西望望,可是什么也没发现。我转过身来,准备再次打开大门。一个圆头圆脑的东西吸引了我,我走上前和它打了个招呼,它用左右眼轮流眨来回应我,就在它眨眼时,“咔嚓”,门开了,我惊喜地蹦来跳去,把好消息分享给妈妈。

一路上,我又对这个可爱的东西产生了疑问,这个小东西是怎样跟门传达消息的?是不是电线把它们连起来了……看来,我要学习的东西还有很多呀!



奉化区实验小学403班

电脑竟然会“说话”

张若水(证号 2315520)

音乐课一结束,我们回到了教室里。同学们有的在聊天,有的在玩游戏,还有的在打打闹闹。这时候,教室里响起了既熟悉又陌生的声音。

这是谁的声音呢?大家纷纷开始寻找声音的源头。这时,那个声音再次响起来:“请怡然收一下作业本,拿到我的办公室。”陈文豪耳朵最灵了,他一个箭步冲到电脑面前,大声喊道:“这个声音是由电脑发出来的,听起来像李老师的声音。”顿时教室里炸开了锅,同学们议论纷纷:李老师的声音怎么会在这里?李老师会不会困在电脑里了?几个男生都凑到电脑面前好奇地张望,左看看右瞧瞧,有的甚至敲起了电脑屏幕。“大家不要研究了,赶紧回到自己座位做课前准备吧!”李老师清晰的声音又出现了。难不成李老师拥有“千里眼”和“顺风耳”,能洞察我们的一举一动?教室里又热闹起来了,你一言我一语地讨论着。

课后,李老师走进了教室,同学们立刻团团围住老师,追问到底是怎么回事。李老师笑着回答道:“我手机有个APP和电脑是连接在一起的,电脑上有摄像头,所以我就能知道你们在干什么。”同学们恍然大悟。

原来现在科技这么发达,连老师也更新装备了。

小小“动物园”

夏瑾萱(证号 2315523)

我家是一座“动物园”,里面住着:孔雀、大象、猴子和小绵羊。我们每天快快乐乐地过着幸福的日子。

我的妈妈是一只特别爱美的“孔雀”。她很爱打扮,每天都要比我们早起半个小时,在镜子前打扮一番:打粉底、描眉毛、涂口红……做完这些事后,还要选今天要穿的衣服。一边喊着“来不及了,来不及了”,一边穿上她的高跟鞋飞快地跑下楼。

我的爸爸是一头“大象”,性格十分温和,不管我和妹妹多么调皮,他都会耐心地和我们讲道理。他力大无穷,小时候我经常骑在他的脖子上玩,直到现在,他也能轻松地一只手抱起妹妹,一只手抱起我。

我的妹妹是一只聪明的“小猴子”。她在家上蹿下跳,有时爬到沙发背上,有时把椅子叠到一起,然后爬上去拿高处的东西。每次犯了错误,妈妈要惩罚她时,她会迅速抱着妈妈的大腿,眼睛里闪着泪花,不停地喊“妈妈”。妈妈听了便心软了,于是饶了她。

我是一只乖巧懂事的“小绵羊”,性格随和。我还喜欢看课外书,经常给妹妹讲有趣的故事,逗得她哈哈大笑。

我觉得能生活在这样的“动物园”里是幸福的,因为爸爸、妈妈都很爱我和妹妹,当然我也很爱他们,爱我家这个“动物园”!

竞选大队委

袁可萱(证号 2315517)

秋天是一个收获的季节,在前不久我收获了一次难忘的经历,那便是参加大队委员的竞选。

第一轮是理论考试,妈妈说,全校大概50名同学参加,取前30名进入下一轮,只要好好准备,录取的概率非常高。我在学校里见缝插针地做作业,每天晚上就有充足的时间阅读有关少先队的资料。终于等到了理论考试的这天,我一拿到卷子,快速浏览了一遍题目,发现这些题目我都会做,心里偷偷乐着,机会果然是留给有准备的人。

第二天,李老师就微笑着告诉我顺利进入了第二轮,让我好好准备。那一天我发现天特别蓝,云特别白,连风儿都是香香的。“不能沾沾自喜,尚未成功还需努力。”我马上意识到了这一点。于是,在短短的两天里,我认真准备自我介绍的稿子和才艺表演环节的书法作品。

时间如同一匹奔跑的马儿,一转眼,就来到了风采展示。我深呼吸一口气,从容地走到舞台中央,看到同学们在台下热情地鼓掌,看到评委老师们友善的眼神,我感觉不那么胆怯了。慢慢地,我越讲越自信,越大胆,不知不觉就完成了自我展示。

最后我如愿以偿,真的成为了一名大队委员。感谢老师的帮助和同学的鼓励,我会如竞选誓词所说——“循梦而行,向阳而生”。

美丽的县江

陈奕博(证号 2315519)

提起江,我便想起县江,她是养育了我们奉化人的母亲河。

县江的水真静啊!静得都看不到她在流动,远远望去,波光粼粼的水面映衬着蔚蓝的天空,洁白的云朵,还有周围郁郁葱葱的绿植。也许白鹭也被这镜子般的江水吸引了,想来梳洗一番,它翻飞着身子,翅膀掠过水面,荡起一圈圈涟漪。

县江的水真清啊!清得都能看见江底的每一颗沙子。她从深山里来,清澈无比。江底五颜六色的鹅卵石,翩翩起舞的水草都看得一清二楚。水中嬉戏打闹的鱼儿似乎看到了我,害羞得躲进水草里。

最美的当然是县江的夜景了。惠政大桥的彩灯闪烁,整座大桥都倒映在水里。步道靠近江水的一侧,灯光闪闪,一块连着一块,像长长的蓝丝带。水面就像一个“聚光盆”,装满了各种颜色。

县江不仅风光旖旎,还是人们休闲健身的好去处。每天早晨和傍晚,人们就会不约而同地来县江两边散步、跑步,走累了还可以坐在江边的石凳上吹吹风,赏赏美景。

县江是我们的母亲河,美丽县江值得你一游。

多彩生活

奇特的奇异屋

鄞州区首南第一小学305班

高敏(证号 2307157)

指导老师 朱奇红

周末,天气格外晴朗,我们一家去奇遇谷玩。走上彩虹楼梯,在一个不停旋转的水车旁边,有一栋奇怪的房子,房顶朝下底朝上,就像是被一个力大无穷的巨人给翻了过来似的,这就是有名的奇异屋。

走到奇异屋的门口,只见里面的人都摇摇晃晃地走着,有不少人扶着墙壁一步一步地挪着走,抬头一看,咦,茶几、沙发、电视柜怎么到天花板上去了?我一走进屋,突然感到一阵头晕目眩,于是,我也学着别人的样子挪动脚步。屋子里餐桌、椅子、碗碟、抽水马桶、浴缸、洗手台都在天花板上,一切家具都倒过来了,难怪叫奇异屋呢!

我牢牢地抓着楼梯的扶手向下小心地走,在手脚并用地挪着来到卧室后,总算缓解了一些头晕症状,我长出了一口气。

我很好奇,为什么把房子倒过来就让人那么晕呢?我看了奇异屋的简介才知道,原来设计这栋反向建造的别墅,通过方向感的错乱,挑战人的小脑平衡,从而让人感觉重力颠倒,以致产生眩晕感,带给人类似晕船的感受。据说施工时,工人也一度产生方向感错乱,以致工期延长呢!

一直晕了十来分钟,我才缓解了过来,这奇异屋可真奇特!

读《一只想飞的猫》有感

鄞州区惠风书院210班

张梓悦(证号 2304736)

指导老师 徐水萍

我读了《一只想飞的猫》,书中的猫骄傲自大,好吃懒做,坏毛病一堆。他在花园里横冲直撞,做错了事从来不肯认账,还给小鸭子起外号。动物们跟他开玩笑,他就真的相信自己会飞,结果摔得很惨。

这个故事告诉我们,每个人都有自己的优点和缺点,不能自以为是,要勇于承认错误和缺点,不断学习别人的优点。要找准目标,否则方向错了,付出再多的努力也实现不了。

阿太带我摘柿子

鄞州区惠风书院210班

王洛苒(证号 2304734)

指导老师 徐水萍

秋姑娘呼呼地吹着凉风来了,她带着颜料把大地染上了一层新颜色。阿太家后山上种了一棵大大的柿子树,跟房子一样高。树枝还像长长的手臂,调皮地伸向了阿太家二楼的窗户。柿子像红着脸的小姑娘,挤掉树叶探出了小脑袋,仿佛在调皮地对我说:“小孩!你肯定摘不着我。”

我看看像灯笼一样挂得高高的柿子,再看看我的小个子,好像真的够不着。这时,我的阿太拿出了一把“武器”,又背出一把梯子,说:“走,阿太帮困摘下来。”我和弟弟开心得一蹦三尺高。

只见阿太把梯子架到粗壮的树干上,将“武器”伸向树上最红的柿子并网住,然后一拉,柿子便乖乖地跳到了网兜里。阿太又摘下另一个红柿子递到我手上,笑着告诉我,这柿子被鸟吃过了,鸟很聪明,能找出树上最甜的柿子。我迫不及待地剥开柿子薄薄的衣裳,狠狠地咬了一口,凉凉的、甜甜的,汗水从嘴巴里涌出,沾了我一手,我的手都变甜了,柿子真好吃啊!